Документ подписан простой электронной подписью Информация о владельце:

«Утверждено» Решением Ученого Совета УрГЮУ имени В. Ф. Яковлева от 26.06.2023 года

ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Уголовно-исполнительное право

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования – программа бакалавриата по направлению подготовки

40.03.01 Юриспруденция (профиль: Деятельность в области юстиции и правосудия)

ЧАСТЬ 2. МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО РАБОТЕ С ОЦЕНОЧНЫМИ МАТЕРИАЛАМИ

РАЗРАБОТЧИКИ	
КАФЕДРА:	Уголовного права
АВТОРСКИЙ КОЛЛЕКТИВ:	Можайская Л.А., доцент, канд.юрид. наук

І. ТЕКУЩИЙ КОНТРОЛЬ

Устный опрос на практических и семинарских занятиях по вопросам тем

1. Теоретический вопрос.

Привлечение к труду осужденных к лишению свободы: принципы привлечения к труду, организации, в которых трудятся осужденные.

Ключ ответа/решение задания:

Привлечение к труду лиц, осужденных к лишению свободы, осуществляется на следующих принципах:

Администрация исправительных учреждений обязана привлекать осужденных к труду с учетом их пола, возраста, трудоспособности, состояния здоровья и, по возможности, специальности, а также исходя из наличия рабочих мест.

Осужденные, достигшие возраста, дающего право на назначение страховой пенсии по старости в соответствии с законодательством Российской Федерации, а также осужденные, являющиеся инвалидами первой или второй группы, привлекаются к труду по их желанию в соответствии с законодательством Российской Федерации о труде и законодательством Российской Федерации о социальной защите инвалидов. Несовершеннолетние осужденные привлекаются к труду в соответствии с законодательством Российской Федерации о труде.

Производственная деятельность осужденных не должна препятствовать выполнению основной задачи исправительных учреждений - исправлению осужденных.

Организации и предприятия, на которых трудятся осужденные к лишению свободы:

Осужденные привлекаются к труду в центрах трудовой адаптации осужденных и производственных (трудовых) мастерских исправительных учреждений, на федеральных государственных унитарных предприятиях уголовно-исполнительной системы и в организациях иных организационно-правовых форм, расположенных на территориях исправительных учреждений и (или) вне их, при условии обеспечения надлежащей охраны и изоляции осужденных.

2. Практическая задача

Корниенко, осужденный по ст. 156 УК РФ к штрафу, не уплатил его в срок, установленный УИК РФ. В связи с этим, штраф был взыскан судебным приставом-исполнителем принудительно.

Определите правовые нормы, подлежащие применению в данной ситуации. Проанализируйте ситуацию с точки зрения норм действующего уголовно-исполнительного, уголовного и исполнительного законодательства и ответьте на вопрос: правомерны ли действия судебного пристава- исполнителя?

- 1. Определите правовые нормы, подлежащие применению в данной ситуации
- Конституция РФ (ч. 3 ст.35),

- Уголовно-исполнительный кодекс РФ (далее УИК РФ) (глава 5, статьи 31, 32),
- Федеральный закон от 2 октября 2007 г. N 229-ФЗ "Об исполнительном производстве" (ст. 103).
- 2. Проанализируйте ситуацию с точки зрения норм действующего уголовноисполнительного, уголовного и исполнительного законодательства и ответьте на вопрос: Правомерны ли действия судебного пристава-исполнителя?

Для анализа решения судебного пристава выделяем вопросы, которые необходимо уточнить:

- определяем какой вид основного или дополнительного наказания- штрафа назначен осужденному в соответствии со ст. 156 УК РФ;
- определяем вид учреждения, исполняющего наказание в виде штрафа, как основного вида наказания.

Затем проводим постатейный анализ и письменно оформляем решение задачи:

- ч.5 ст.35 Конституции РФ гласит: Никто не может быть лишен своего имущества иначе как по решению суда. Принудительное отчуждение имущества для государственных нужд может быть произведено только при условии предварительного и равноценного возмещения».
- Из статьи 31 УИК РФ выясняем, что осужденный к штрафу без рассрочки выплаты обязан уплатить штраф в течение 60 дней со дня вступления приговора суда в законную силу.
- В ч. 2 ст. 32 УИК РФ названы правовые последствия признания лица злостно уклоняющимся от уплаты штрафа как основного вида наказания: «В отношении осужденного, злостно уклоняющегося от уплаты штрафа, назначенного в качестве основного наказания, судебный пристав-исполнитель не ранее 10, но не позднее 30 дней со дня истечения предельного срока уплаты, указанного в частях первой и третьей статьи 31 настоящего Кодекса, направляет в суд представление о замене штрафа другим видом наказания в соответствии с частью пятой статьи 46 Уголовного кодекса Российской Федерации».

Согласно части 5 ст. 46 УК РФ: «В случае злостного уклонения от уплаты штрафа, назначенного в качестве основного наказания, за исключением случаев назначения штрафа в размере, исчисляемом исходя из величины, кратной стоимости предмета или сумме коммерческого подкупа или взятки, штраф заменяется иным наказанием, за исключением лишения свободы. В случае злостного уклонения от уплаты штрафа в размере, исчисляемом исходя из величины, кратной стоимости предмета или сумме коммерческого подкупа или взятки, назначенного в качестве основного наказания, штраф заменяется наказанием в пределах санкции, предусмотренной соответствующей статьей Особенной части настоящего Кодекса. При этом назначенное наказание не может быть условным».

- Аналогичные правила предусмотрены и ст. $103 \ \Phi 3$ «Об исполнительном производстве» предусматривает основания и порядок взыскания штрафа (Взыскание штрафа, назначенного в качестве наказания за совершенное преступление):
- 1. Штраф, назначенный в качестве наказания за совершение преступления (далее штраф за преступление), взыскивается по правилам, установленным настоящим Федеральным законом, с особенностями, установленными настоящей статьей.
- 2. Исполнительный лист о взыскании штрафа за преступление может быть предъявлен к исполнению после вступления приговора в законную силу:
- 1) в течение двух лет при осуждении за преступление, за совершение которого Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрено максимальное наказание в виде лишения свободы на срок не более трех лет;
- 2) в течение шести лет при осуждении за неосторожное преступление, за совершение которого Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрено максимальное наказание в виде лишения свободы на срок более трех лет;

- 3) в течение шести лет при осуждении за умышленное преступление, за совершение которого Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрено максимальное наказание в виде лишения свободы на срок более трех лет, но не более пяти лет;
- 4) в течение десяти лет при осуждении за умышленное преступление, за совершение которого Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрено максимальное наказание в виде лишения свободы на срок более пяти лет, но не более десяти лет;
- 5) в течение пятнадцати лет при осуждении за умышленное преступление, за совершение которого Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрено максимальное наказание в виде лишения свободы на срок более десяти лет или более строгое наказание.
- 3. Вместе с исполнительным листом о взыскании штрафа за преступление в подразделение судебных приставов направляются копия приговора, на основании которого оформлен исполнительный лист, и распоряжение об исполнении приговора. Указанные документы передаются судебному приставу-исполнителю в день их поступления в подразделение судебных приставов. Постановление о возбуждении исполнительного производства или об отказе в его возбуждении выносится судебным приставом-исполнителем не позднее трех дней со дня поступления исполнительного листа в подразделение судебных приставов. Постановление об отказе в возбуждении исполнительного производства утверждается старшим судебным приставом или его заместителем и направляется в суд в день его вынесения.
- 4. Содержащееся в исполнительном листе требование о взыскании штрафа за преступление должно быть исполнено судебным приставом-исполнителем в течение шестидесяти календарных дней со дня вступления приговора в законную силу. Если исполнительное производство возбуждается через сорок пять и более календарных дней после вступления приговора в законную силу, то требование о взыскании штрафа за преступление должно быть исполнено судебным приставом-исполнителем в течение пятнадцати календарных дней со дня возбуждения исполнительного производства.
- 5. В постановлении о возбуждении исполнительного производства для добровольного исполнения требования об уплате штрафа за преступление (первой части штрафа, если судом принято решение о рассрочке его уплаты) устанавливается шестьдесят календарных дней со дня вступления приговора в законную силу. Если исполнительное производство возбуждается через двадцать пять и более календарных дней после вступления приговора в законную силу, то срок для добровольного исполнения устанавливается тридцать пять календарных дней со дня возбуждения исполнительного производства. Если судом принято решение о предоставлении рассрочки уплаты штрафа за преступление, то судебный пристав-исполнитель в постановлении указывает сроки уплаты частей штрафа за преступление и размеры этих частей.
- 6. В постановлении о возбуждении исполнительного производства о взыскании штрафа за преступление, назначенного в качестве основного наказания, судебный пристав-исполнитель уведомляет должника о том, что неуплата штрафа (части штрафа, если его выплата назначена частями) в установленный срок в соответствии с частью первой статьи 32 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации является злостным уклонением от уплаты штрафа и влечет замену штрафа другим видом наказания.
- 9. Если по истечении десяти календарных дней со дня окончания срока уплаты штрафа (части штрафа), назначенного в качестве основного наказания, у судебного пристава-исполнителя отсутствуют сведения об уплате должником соответствующих денежных сумм, то он направляет в суд, вынесший приговор, представление о замене штрафа другим видом наказания.
- Согласно части 3. Ст. 32 УИК РФ «В отношении осужденного, злостно уклоняющегося от уплаты штрафа, назначенного в качестве дополнительного наказания, судебный пристав-исполнитель производит взыскание штрафа в принудительном порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации». Таким образом, судебный пристав исполнитель

неправомерно применил к осужденному меры принудительного взыскания штрафа, поскольку данный вид наказания не был назначен в соответствии с санкцией ст. 156 УК Р Φ в качестве дополнительного.

Меры принудительного исполнения предусмотрены статьей 68 ФЗ «Об исполнительном производстве» предусмотрены меры принудительного исполнения:

- 1. Мерами принудительного исполнения являются действия, указанные в исполнительном документе, или действия, совершаемые судебным приставом-исполнителем в целях получения с должника имущества, в том числе денежных средств, подлежащего взысканию по исполнительному документу.
- 2. Меры принудительного исполнения применяются судебным приставом-исполнителем после возбуждения исполнительного производства. Если в соответствии с настоящим Федеральным законом устанавливается срок для добровольного исполнения требований, содержащихся в исполнительном документе, то меры принудительного исполнения применяются после истечения такого срока.
 - 3. Мерами принудительного исполнения являются:
- 1) обращение взыскания на имущество должника, в том числе на денежные средства и ценные бумаги;
- 2) обращение взыскания на периодические выплаты, получаемые должником в силу трудовых, гражданско-правовых или социальных правоотношений;
- 3) обращение взыскания на имущественные права должника, в том числе на право получения платежей по исполнительному производству, в котором он выступает в качестве взыскателя, на право получения платежей по найму, аренде, а также на исключительные права на результаты интеллектуальной деятельности и средства индивидуализации, права требования по договорам об отчуждении или использовании исключительного права на результат интеллектуальной деятельности и средство индивидуализации, право использования результата интеллектуальной деятельности или средства индивидуализации, принадлежащее должнику как лицензиату;
- 4) изъятие у должника имущества, присужденного взыскателю, а также по исполнительной надписи нотариуса в предусмотренных федеральным законом случаях;
- 5) наложение ареста на имущество должника, находящееся у должника или у третьих лиц, во исполнение судебного акта об аресте имущества;
- 6) обращение в регистрирующий орган для регистрации перехода права на имущество, в том числе на ценные бумаги, с должника на взыскателя в случаях и порядке, которые установлены настоящим Федеральным законом;
- 7) совершение от имени и за счет должника действия, указанного в исполнительном документе, в случае, если это действие может быть совершено без личного участия должника;
 - 8) принудительное вселение взыскателя в жилое помещение;
 - 9) принудительное выселение должника из жилого помещения;
- 10) принудительное освобождение нежилого помещения от пребывания в нем должника и его имущества;
- 10.1) принудительное выдворение за пределы Российской Федерации иностранных граждан или лиц без гражданства;
- 10.2) принудительное освобождение земельного участка от присутствия на нем должника и его имущества;
- 11) иные действия, предусмотренные федеральным законом или исполнительным документом.

Исходя из анализа нормативных актов, делаем следующие выводы:

Судебный пристав-исполнитель неверно применил правовые последствия, предусмотренные иной частью нормы, предусмотренной ст. 32 УИК РФ, а именно, ч. 3, которые предусмотрены в случае злостного неисполнения штрафа, назначенного в качестве дополнительного вида наказания : произвел взыскание штрафа в принудительном порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, а именно, в соответствии со ст. 68 Закона «Об исполнительном производстве» и по основаниям, указанным в п. 10 ст. 103 Закона « Об исполнительном производстве».

Он мог, согласно части 5 ст. 46 УК РФ, совершить только замену штрафа иным наказанием, за исключением лишения свободы. Санкция ст. 156 УК РФ, кроме штрафа, как основного вида наказания, предусматривает обязательные работы на срок до четырехсот сорока часов, либо исправительные работы на срок до двух лет, либо принудительные работы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет или без такового, лишение свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет или без такового.

Таким образом, штраф, как основной вид наказания, должен был быть заменен на один из указанных основных видов наказаний.

Контрольное мероприятие ТЕСТ

Тест:

- 1. Какое учреждение исполняет наказание в виде ограничения свободы?
- 2. В случае злостного уклонения от уплаты штрафа, назначенного в качестве основного вида наказания, оно может быть заменено:
- 2.1. обязательными работами;.
- 2.2. исправительными работами;
- 2.3. ограничением свободы;
- 2.4. арестом;
- 2.5. лишением свободы.
- 3. Какая федеральная служба РФ исполняет наказание в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью?
- 4. Лица, условно осужденные, в период отбывания наказания, находятся :
- 4.1. под покровительством уголовно исполнительной инспекции;
- 4.2. под защитой уголовно исполнительной инспекции;
- 4.3. под контролем уголовно исполнительной инспекции.
- 5. Какой федеральный орган государственной исполнительной власти исполняет наказание в виде лишения специального, воинского или почетного звания, классного чина и государственных наград?
- 6. Началом отбывания ограничения свободы, назначенного в качестве дополнительного вида наказания, является:

- 6.1. день освобождения осужденного из исправительного учреждения;
- 6.2. день постановки осужденного на учет уголовно-исполнительной инспекцией;
- 6.3. освобождения от наказания от наказания в виде лишения свободы в соответствии со ст. 80 УК РФ;
- 6.4. со дня вступления в силу приговора суда.
- 7. Какое максимальное количество часов может отбыть в выходной день осужденный к обязательным работам?
- 8. На уголовно-исполнительные инспекции возложено исполнение следующих видов уголовных наказаний:
- 8.1. обязательных работ.
- 8.2.исправительных работ.
- 8.3. штраф.
- 8. 4. принудительных работ;
- 8. 5. лишение специального, почетного звания, классного чина и государственных наград.
- 9. Злостно уклоняющимся от отбывания исправительных работ признается осужденный.....
- 10. Способами уплаты штрафа являются:
- 10.1. уплата единовременно всей суммы штрафа, при отсутствии возможности уплатить штраф, назначенный приговором суда;
- 10.2. уплата штрафа в размере заработной платы и за определенный период времени, установленной приговором суда,;
- 10.3. отсрочка наказания.
- 10.4. отсрочка приговора;
- 10.5. рассрочка выплаты штрафа.

Мероприятие РЕФЕРАТ

Реферат - продукт самостоятельной работы студента, представляющий собой краткое изложение в письменном виде полученных результатов теоретического анализа определенной научной (учебно-исследовательской) темы, где автор раскрывает суть исследуемой проблемы, приводит различные точки зрения, а также собственные взгляды на нее, приводит список используемых источников.

Реферат представляет собой самостоятельный анализ опубликованной литературы по проблеме, то есть систематизированное изложение научных трудов и судебной практики со ссылкой на первоисточник и, в обязательном порядке, с собственной оценкой изложенного материала.

Подготовка и написание реферата имеет целью проанализировать, систематизировать и закрепить полученные студентом теоретические знания в области изучаемой дисциплины.

Задачи написания реферата:

• систематизировать навыки критического анализа и оценки современных научных достижений;

- закрепить приобретаемые студентами умения поиска необходимой информации;
- проанализировать правовую информацию;
- систематизировать навыки быстрого ориентирования в современной классификации источников;
 - выработать понимания прочитанного, выделение главного и его фиксации;
- расширить навыки научного исследования, письменного изложения теоретических вопросов и обобщения реальных фактов;
- способствовать формированию у обучающихся научного мировоззрения, методического мышления и практического действия.

Структура реферата включает в себя:

- Титульный лист с указанием министерства принадлежности образовательной организации, название образовательной организации, кафедры, тема реферата, исполнителя (обучающегося), преподавателя, которому сдана работа на проверку, дата сдачи работы;
- Оглавление с указанием плана работы, который должен содержать введение, название основных разделов (глав, параграфов) работы, заключение, список использованной литературы и нормативных (подзаконных актов) и нумерацию страниц;
- Введение, в котором определяется актуальность работы, объект и предмет исследования, цель и задачи исследования, к этой цели нужно написать несколько задач, степень разработанности темы какие авторы (фамилии и их инициалы) занимались данной проблематикой. Указать 5 6 ФИО, структура курсовой работы это количество глав, содержания и списка используемой литературы;
- Основная часть, в которой раскрывается основное содержание плана. Текст должен содержать главы (параграфы), количество и название, которых определяются автором и преподавателем. Обычно в реферате выделяют 2 главы. Подбор материала направлен на рассмотрение и раскрытие основных положений выбранной темы. Обязательным являются ссылки на авторов, чьи позиции, мнения, информация использованы в реферате. Таблицы и графические объекты, необходимые для раскрытия темы, могут помещаться непосредственно в текст основной части реферата, если их объем не является чрезмерным. Основная часть реферата, помимо почерпнутого из разных источников содержания, должна включать в себя собственное мнение обучающегося и сформулированные выводы по завершению каждого параграфа, опирающиеся на приведенные факты. Указанные выводы рекомендуется начинать со слов «таким образом», «суммируя вышеизложенное», «итак» и т.п.;
- Заключение это подведение итогов проведенного научного исследования, а также показатель знаний и умений студента. В Заключении студент должен продемонстрировать умение кратко описывать научные результаты. После того, как студент написал все главы основной части текста, ему нужно подготовить краткое резюме выводов. В Заключении нужно обобщить все полученные результаты и привести их к общему «знаменателю». Объем заключения курсовой обычно равен 1-2 страницам.
- Список использованной литературы и нормативных актов к реферату (не менее 7-10 источников) оформляется в алфавитной последовательности в соответствии с национальным стандартом ГОСТ Р 7.0.100-2018 «Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила составления». В него вносится весь перечень изученных в процессе написания реферата: статей, учебных пособий, Интернет-ресурсов, справочников и др. В нем указываются: фамилии автора, инициалы, название работы, место и время её публикации. Он не должен быть слишком обширным, однако его не обязательно ограничивать включением только тех источников, из которых приведены цитаты.

ІІ. ПРОМЕЖУТОЧНАЯ АТТЕСТАЦИЯ

При	промежуточной аттестации по дисциплине используются:
	Теоретические вопрос;
	задача

1. Теоретический вопрос

Оставление осуждённых в следственном изоляторе или тюрьме для хозяйственного обслуживания.

Несмотря на то, что норма, предусмотренная ст. 77 УИК РФ, включает оставление осужденного для выполнения работ в тюрьме, следует помнить, что в тюрьме не могут находиться женщины (ни в качестве осужденной по приговору, даже и оставленной там для выполнения работ по хозяйственному обслуживанию).

Причинами, по которым отбывание осужденным наказания будет происходить не в том исправительном учреждении, которое назначено по приговору суда, а в ином – следственном изоляторе могут быть следующие:

- отсутствие либо нехватка вольнонаемных работников в следственном изоляторе на работах по хозяйственному обслуживанию следственного изолятора, либо тюрьмы в силу их низкой оплаты или неквалифицированного труда (приготовление и раздача пищи,
 - санитарная обработка помещений,
 - ремонт помещений и иные подобные работы).

Условиями оставления, осужденного в следственном изоляторе или тюрьме в совокупности являются следующие:

- 1. наличие исключительного случая,
- 2. лицо, ранее не отбывало лишение свободы;
- 3. по приговору суда ему назначено отбывание лишения свободы в колонии общего режима;
- 4. оставляются лишь лица, которые дали согласие в письменной форме на оставление в следственном изоляторе или тюрьме для выполнения работ по хозяйственному обслуживанию.

Порядок и условия отбывания наказания этими лицами при нахождении их в следственном изоляторе или тюрьме определяется нормами УИК РФ для колоний общего режима (ст.ст. 120, 121 УИК РФ).

Документом, который является основанием для оставления, осужденного в следственном изоляторе или тюрьме, является приказ начальника следственного изолятора или тюрьмы. Он издается на основании письменного согласия, осужденного остаться в этих исправительных учреждениях для отбывания наказания.

Осужденный остается в том же следственном изоляторе, в котором он находился до вступления приговора в законную силу.

В период отбывания наказания осужденный может подать заявление администрации изолятора или тюрьмы о переводе его в колонию общего режима для дальнейшего отбывания наказания, то есть в ту колонию, которая назначена приговором суда.

2. Задача

Кривцов, особо опасный рецидивист, осужденный по п. «к» ч. 2 ст. 105 и п. «а» ч. 3 ст. 132 УК РФ, был освобожден из исправительного учреждения условно-досрочно (по ст. 79 УК РФ). Работая водителем, Кравцов через год после освобождения из колонии нарушил правила перевозки опасных веществ, крупногабаритных или тяжеловесных грузов, за что был привлечен к

административной ответственности. Суд на основании этого обстоятельства установил в отношении Кравцова административный надзор. При этом судом были установлены ограничения в виде запрета на пребывание за пределами населенного пункта и пребывания вне жилого или иного помещения, являющегося местом жительства.

Определите правовые нормы, подлежащие применению в данной ситуации. Проанализируйте ситуацию с точки зрения норм действующего уголовно-исполнительного законодательства и Федерального закона «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы» и ответьте на вопрос: правомерны ли действия суд при установлении административного надзора за Кривцовым.

Определите правовые нормы, подлежащие применению в данной ситуации

При решении задачи необходимо руководствоваться:

- Статьей 173.1. Установление административного надзора в отношении лица, освобождаемого из мест лишения свободы
- Федеральным законом «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы"

Проанализируйте ситуацию с точки зрения норм действующего уголовноисполнительного законодательства и Федерального закона «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы» и ответьте на вопрос: правомерны ли действия суд при установлении административного надзора за Кривцовым?

Вывод:

Административный надзор (АН) - осуществляемое органами внутренних дел наблюдение за соблюдением лицом, освобожденным из мест лишения свободы, установленных судом в соответствии с Федеральным законом «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы" временных ограничений его прав и свобод, а также за выполнением им обязанностей, предусмотренных настоящим Федеральным законом.

АН устанавливается для предупреждения совершения лицами, указанными в Федеральном законе, преступлений и других правонарушений, оказания на них индивидуального профилактического воздействия в целях защиты государственных и общественных интересов.

Является ли Кривцов, особо опасный рецидивист, осужденный по п. «к» ч. 2 ст. 105 и п. «а» ч. 3 ст. 132 УК РФ, лицом, которому должен быть установлен АН? поскольку Кривцов имеет судимость за два особо тяжких преступления, одно из которых (п. «а» ч. 3 ст. 132 УК РФ) «за совершение преступления против половой неприкосновенности и половой свободы несовершеннолетнего».

Согласно п 2 ст. 3 ФЗ «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы», административный надзор устанавливается в отношении Кривцова, как совершеннолетнего лица, освобождаемого или освобожденного из мест лишения свободы и имеющего непогашенную либо неснятую судимость за: 1) совершение преступления против половой неприкосновенности и половой свободы несовершеннолетнего (за исключением лица, указанного в части 2.1 настоящей статьи); 2) совершение преступления при опасном или особо опасном рецидиве преступлений; 3) совершение тяжкого или особо тяжкого преступления, предусмотренного пунктом "л" части второй статьи 105. УК РФ.

Однако согласно ч. 2 ст. 173.1 УИК РФ административный надзор за Кривцовым устанавливается, если это лицо в период отбывания наказания в местах лишения свободы признавалось злостным нарушителем установленного порядка отбывания наказания. В задаче не сказано, был ли признан Кривцов во время отбывания наказания злостным нарушителем порядка отбывания наказания. Но поскольку порядок установления административного надзора предусматривает, что исправительное учреждение должно обратиться в суд с исковым заявлением

об установлении административного надзора, а такого заявления как раз и не было, то, следовательно, данному осужденному не был установлен административный надзор.

По условиям задачи мы видим, что административный надзор был установлен судом только лишь после того, как Кривцов совершил административное правонарушение («нарушил правила перевозки опасных веществ, крупногабаритных или тяжеловесных грузов»). Оснований установления административного надзора за совершение административных правонарушений в ст. 3 ФЗ «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы» нет.

За совершение административного правонарушения административный надзор может быть только продлен и при условии, что он уже был установлен (п. 4 ст. 7 ФЗ «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы": может быть продлен судом в случае совершения поднадзорным лицом в течение одного года двух и более административных правонарушений против порядка управления, и (или) административных правонарушений, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность и (или) на здоровье населения и общественную нравственность, и (или) административных правонарушений, предусмотренных частью 7 статьи 11.5, и (или) статьей 11.9, и (или) статьей 12.8, и (или) статьей 12.26 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях).

Таким обзор, суд поступил незаконно, нарушив основания установления административного надзора, предусмотренные ст. 3 Φ 3 «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы».

ЧАСТЬ 3. (не публикуется)